

职场
维权

试用期意味着“廉价期”? NO!

“明明是公司付给我的试用期工资少了720元,却不认账!”小刘曾遇到这样一件让自己郁闷的事:小刘在5月7日,入职某公司任人事行政经理一职,并与公司签订了为期三年的劳动合同。合同中双方明确,对小刘的试用期不超过三个月,试用期工资标准为每月4080元,转正工资为每月6000元(其中基础工资5100元、其他补贴900元)。8月7日,小刘因个人原因,与公司办理了解除劳动关系手续,双方劳动关系终止。

“后来我了解到,根据规定,试用期的工资应是转正后工资的80%。按照我和公司签订合同时明确的转正工资6000元,那我试用期的工资应该是4800元,但他们实际支付的试用期工资是4080元,每个月都少付720元,3个月就是2160元。”

但公司相关工作人员表示,双方签订的劳动合同已明确规定:“转正工资每月6000元,其中基础工资5100元,其他补贴900元。”公司并未少发小刘试用期工资,因此并不认可他的说法。

后来小刘提请劳动仲裁,要求公司支付其三个月试用期工资不足转正工资的80%部分。仲裁依法裁决:公司



须支付小刘试用期工资不足转正工资80%的差额,共计2160元。

【分析】

试用期本来是用人单位与劳动者在劳动合同中协商约定的对对方的考察期。那么考察期是否就意味着是“廉价期”呢?答案当然是否定的。

2016年8月1日,经上海市人力资源和社会保障局修改完善的《上海市企业工资支付办法》正式开始施行。根据《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国劳动合同法实施条例》

等法律、法规、办法进一步完善,明确了加班和假期工资的计算基数,并对适用范围以及试用期工资标准做了补充、修改。

《上海市企业工资支付办法》第十一条明确规定:“劳动者在试用期间提供了正常劳动,企业支付的工资不得低于本企业相同岗位最低档工资的80%或者不得低于劳动合同约定工资的80%,并不得低于本市规定的最低工资标准。”

上述案例中,小刘与公司签订的劳动合同中约定:“转正后的工资

为每月6000元(其中基础工资为5100元,其他补贴900元),试用期工资4080元。”双方约定转正后的工资结构为“基础工资+补贴”,单位不认可小刘说法的理由是补贴并不属于工资部分,而根据《上海市企业工资支付办法》,补贴也应是工资的组成部分。所以,小刘要求公司支付其三个月试用期工资不足转正工资80%部分共计2160元的请求,应予以支持。

此外,对于试用期的期限《中华人民共和国劳动合同法》第十九条有明确规定:“劳动合同期限三个月以上不满一年的,试用期不得超过一个月;劳动合同期限一年以上不满三年的,试用期不得超过二个月;三年以上固定期限和无固定期限劳动合同,试用期不得超过六个月。”

假设小刘与公司签订的劳动合同期限不满三年,按规定试用期不得超过二个月,但实际上合同约定并已履行了三个月试用期,那么对于“超期”的那一个月“试用期”,公司除了已发的试用期工资外,还应按转正后工资即每月6000元的标准,向小刘支付赔偿金。

职场
攻略

工作中“勤学”比“好问”更管用

唐宁觉得勤学好问在职场中理所应当。

这一天,唐宁收到了会展公司的邀请函,对方希望唐宁公司能参加下个月的车展,并附上了每平方米展区的价格。唐宁拿着报价单询问经理的意见。经理想了想说派两辆车参加。唐宁问:“那我们要租多少平方米的展区?”经理反问:“这种问题应该由你自己决定,你在市场部负责会展,两辆车占地面积有多大,间隔应该多大,不是你的工作范围吗?如果什么都要我告诉你,公司雇你来做什么?”

经理突然发了这么大的脾气,唐宁觉得非常委屈。

看到这里,你大概能看出来,一碰到问题就四处询问的人常常会给予上司和同事留下一些负面印象,比如说失职、显得无能、工作态度懒散等等。唐宁也正因为这些负面印象而在

公司做得不太如意,后来只好找了机会跳槽。可就在她离职时还是没弄明白,自己明明很勤奋,遇到不懂的问题就问,为什么在大家眼里竟然是个工作不用心的人呢?试想一下,如果你是唐宁,同样的问题会不会发生在你身上?下面我们就一起分析一下:

1.这个问题该谁负责?

如果答案是你自己,那么就要先尝试使用自己的力量解决它,而不是向别人寻求答案。

2.这个问题我能解决吗?

如果你自己能够解决,那么请独立解决它。

3.这个问题除了请教别人,还有其他的解决方式吗?

专业论坛、公司现有资料都是你的好帮手,像通过互联网找到解决办法,也能显示出你的学习能力和独立解决问题的能力。

职场
寓言

三千两百万次



一只新组装好的小钟放在了两只旧钟当中。两只旧钟“滴答”、“滴答”一分一秒地走着。

其中一只旧钟对小钟说:“来吧,你也该工作了。可是我有点担心,你走完三千两百万次以后,恐怕便吃不消了。”

“天哪!三千两百万次。”小钟吃惊不已,“要我做这么大的事?办不到,办不到。”

另一只旧钟说:“别听他胡说八道。不用害怕,你只要每秒滴答摆一下就行了。”

“天下哪有这样简单的事情?”小钟将信将疑,“如果这样,我就试试吧。”

小钟很轻松地每秒钟“滴答”摆一下,不知不觉中,一年过去了,它轻松地摆了三千两百万次。

【点睛】

每个人都希望梦想成真,成功却似乎远在天边遥不可及,倦怠和不自信让我们怀疑自己的能力,进而放弃努力。其实,我们不必想以后的事,只要想着今天我要做些什么,明天我该做些什么,然后努力去完成,就像那只钟一样,每秒“滴答”摆一下,成功的喜悦就会慢慢浸润我们。

(图片摘自网络)